

三亚、海口、万宁等成国内跨年热门目的地 年轻人最浪漫的事：到海南跨年

本报海口12月29日讯（记者刘晓惠 张琬茜 通讯员李艺娜）元旦小长假临近，原本就已火热的海南旅游市场更热闹了。去哪儿网数据显示，截至12月28日，元旦小长假三天海南旅游产品预订订单总数近3万个，订单总金额超4300万元；2024年2月的海南旅游产品预订订单总数近3.4万个，订单总金额超1.1亿元。三亚、海口、万宁等成为国内跨年热门目的地，在去哪儿网平台搜索量超过了1000万人次。

元旦假期，海南各地捧出了多道“文旅大餐”，邀请市民游客“花式跨年”。不少网友在网上留言“年轻人最浪漫的事：到海南跨年”。

缤纷活动欢乐体验

这个跨年夜，海南给足市民游客仪式感。

舞出民族风

12月29日晚，“全民来参与 舞动自贸港”——欢乐竹竿舞全省展演在海口东坡老码头举办。

来自全省16支优秀竹竿舞队的400余名舞者，穿着特色民族服装演绎不同风格的竹竿舞，吸引众多市民游客驻足观看、参与。

文/本报记者 刘晓惠
图/本报记者 韦茂金



潮起天涯

三亚文博会今日开幕 为市民游客打造一场独特的跨年文化盛宴

■ 本报记者 徐慧玲

以文化之名，聚四海宾朋，享文博盛宴。2023年12月30日至2024年1月1日，2023第八届三亚国际文化产业博览交易会（以下简称三亚文博会）在三亚市天涯海角红树林国际会展中心举办。作为集中展示产业融合和专业化的文化盛会，本届三亚文博会亮点纷呈，将举办文商旅产业融合发展论坛、文旅产品推荐会等活动，为市民游客打造一场独特的跨年文化盛宴。

四大亮点 精彩纷呈

本届三亚文博会以“传承海洋文化，创享美好生活”为主题，致力于展示、推广以三亚为枢纽的海内外文化资源，促进文化产业合作交流和文化旅游产品交易，推动三亚文化产业高质量发展。

据悉，相较于往届，本届三亚文博会将呈现四大亮点：一是汇集来自海内外的文化产业企业，共同搭建共建“一带一路”文化产业交流的平台，紧扣共建“一带一路”倡议十周年的

契机，打造具有影响力的专业展览；二是坚持以交易、交流为导向，树立文化产业交流新空间，带动文化产业的融合，推动消费；三是以海南省和三亚市在国际文化旅游产业中的巨大影响力和区域品牌价值为依托，突出三亚旅游资源整合与全产业链的发展，打造独家品牌价值，共建全域旅游盛事；四是突出三亚资源特色，强化海洋文化与产业融合发展，培育海洋文化创意品牌，推进海洋文化与旅游融合发展。

本届三亚文博会展览面积约1万平方米，设置三亚馆、海内外文创产品交流展示区、国内文化和旅游展区、文化科技创新展区、国际文化创意设计展区、文化遗产传承与保护展区、文化创意孵化展区、三亚国际茶荟文化展示体验馆。

展区设置突出共建“一带一路”文化交流区域合作成果，文化科技融合创新产品，新应用新消费场景等，将为海内外参展商搭建专业的文化旅游展示交流、交易与合作平台。为丰富本届三亚文博会内涵，将围绕“传承海洋文化，创享美好生活”展会主题，设置开幕式、嘉宾巡馆、2023文

文化资源更丰富

本届三亚文博会更突出品牌化与专业性、文化创新与高质量发展，具体将围绕国际交流、文化创新与融合、引导市场需求新需求，培养文化创意人才等分项板块，举办展览展示和会议活动，邀约海内外文化和旅游同业共襄盛会。

据了解，海内外文旅机构代表等将参加本届三亚文博会，共同研讨文化产品新业态，探索文化产品市场新动能，开展交流合作，促进文化产品交易的同时，建立投资融资信息渠道，为文化产业提供商贸合作平台和文化产品交易平台，为推动文化产品打造和文化产业高质量发展贡献力量。本届三亚文博会期间，还将举办2023文商旅产业融合发展论坛、文旅产品推介会等重要配套会议活动。

值得关注的是，本届三亚文博会期间，还将同期举办“2023三亚国际茶荟”活动，邀请专家学者齐聚三亚，

共话茶产业高质量发展，共谋海南茶产业新路径。同时，三亚国际茶荟文化展示体验馆将集中展示国际国内各具特色的茶文化、茶产品、茶用具等，并开展丰富的互动体验活动，让市民游客体验茶艺礼仪，感受中华优秀传统文化魅力。

三亚文博会主办方介绍，三亚文博会已经成功举办七届，多年的积淀使其成为文化产业界广泛认可的品牌活动，并展现出在整合区域文化旅游资源方面的巨大潜力。在全球文化交流日益频繁、旅游业全面复苏的新时代背景下，本届三亚文博会将进一步推动文旅融合深度发展，促进产业链内外的深度合作，为三亚加快建设国际旅游胜地提供有力文化支撑。

本届三亚文博会由海南省委宣传部、海南省旅游和文化广电体育厅、三亚市人民政府、海南省文学艺术界联合会、海南省贸促会指导，三亚市委宣传部、三亚市旅游和文化广电体育局、三亚市商务局、三亚市旅游发展局、三亚市文化产业协会联合主办，三亚旅游文化投资集团有限公司承办。

（本报三亚12月29日电）

三亚市天涯区高峰医院揭牌 方便2万多居民就近看病

本报三亚12月29日电（记者李梦楠）12月29日，海南日报记者从三亚市天涯区获悉，该区高峰医院、三亚中心医院医疗集团高峰分院日前揭牌启用。医院设置床位230余张，年接诊能力可达9万人次，有效解决辖区2万多居民看病难的“最后一公里”问题。

据了解，高峰医院原为海南农垦南岛医院，创建于1960年10月，院内

房屋、设备老旧，医疗队伍力量薄弱，无法满足高峰片区人民群众医疗卫生服务的需求。天涯区通过整合高峰医院和高峰卫生院，按照二级医养结合型医院的标准，建设总建筑面积超过3.7万平方米的新高峰医院，医院门诊综合楼共4层，设置床位230余张，年接诊能力可达9万人次。

据悉，该医院由三亚中心医院医疗集团负责管理运营，将充分发挥医

疗集团带动力作用，促进优质医疗资源共享，构建区域内分级诊疗的新格局。

天涯区相关负责人表示，将以高峰医院揭牌为契机，努力打造门类齐全、人才济济、学科大发展、专业有特色的品牌医院，以更优质的医疗服务谱写天涯区医疗卫生事业的新篇章，让老百姓在“家门口”就可以享受城里优质的医疗资源，有效解决辖区2万多居民看病难的“最后一公里”问题，推动天涯区医疗事业高质量发展。

2024海南新年交响音乐会奏响椰城

本报海口12月29日讯（记者张琬茜）12月29日晚，2024海南新年交响音乐会在海南省歌舞剧院奏响，以高雅艺术与全省人民共同辞旧迎新。

晚上8时，《春节序曲》拉开交响音乐会的序幕，热情洋溢的旋律营造出欢乐的节日氛围。

元旦假期首日，海南省图书馆艺术图书区将正式开放，这里有上千种艺术藏书。在设计上，艺术图书区以“阅读新生”为整体设计理念，给读者更独特的阅读体验。

此外，海南各地将开展多项文化惠民活动，如2024海南自贸港新年交响管乐音乐会将于12月31日20时在海南省歌舞剧院举行；2024海口新年音乐会于2024年1月1日20时在海南省歌舞剧院开唱；2024年海口市龙华区“新欣向龙”元旦晚会于2024年1月1日20时在海口骑楼街心公园上演……

总而言之，这个元旦假期在海南“动静皆宜”，丰富多彩的活动内容将为2023年画上圆满的句号，开启崭新的2024年。

琼中早春茶抢“鲜”上市

本报报根 12月29日电（记者刘宁娟）身着娟纱汉服，端坐茶艺台前，伴着悠悠筝曲，沏一壶早春香茗……12月29日，一场精彩的茶艺表演在琼中黎族苗族自治县新伟茶厂岁末月剧场上演，2024首届琼中早春茶文化节随之拉开帷幕。

本次活动以“雨林早春茶 一饮知香茗”为主题，邀请各地客商云集琼中，共赏茶艺、共品茶香、共谋茶业。活动中，琼中两大茶叶品牌——“新伟牌”“白马岭”正式推出2024年早春茶新茶产品。两位茶艺专家现场进行早春茶开汤评审，并现场讲解如何判断茶品的优劣以及如何分析茶叶的特点。

据介绍，琼中森林覆盖率达85%以上，得益于地理气候优势，茶叶采摘季节比其他茶叶产区早3个月左右，且香气浓郁。其中，“新伟牌”茶叶产自位于海南热带雨林腹地的生态茶园，近年不断升级制茶工艺，推出的早春茶汤色翠绿，口感鲜爽；“白马岭”茶叶产自琼中白马岭，这里土壤有机质含量较高、矿质营养元素丰富，早春茶以“香气清高有栗香，滋味醇爽有回甘”的特点广受市场认可。

两大品牌早春茶一上市就备受青睐。活动中，海南农垦乌石白马岭茶业有限公司与琼中营根丰盛茶叶有限公司，海南琼中新伟雨林茶业有限公司与海南合利电子商务有限公司现场签约，这也意味着琼中早春茶很快将通过线上、线下两种渠道与广大茶友会面。

2023年12月30日 星期六

值班主任：董纯进 主编：吴维杨 美编：孙发强 检校：李彪 苏建强



寻鲜 郑州美食

12月29日，2023年三亚国际美食嘉年华暨“寻鲜三亚”美食评选活动在三亚大东海广场启动。

本次活动定向邀请郑州市作为本次主宾城市，向三亚市民游客展示当地特色美食和文化，从而加强两地餐饮和文化交流，促进共同发展。

文/本报记者 李梦楠 图/本报记者 王程龙



众多市民游客慕名而来品尝郑州特色美食。

来自郑州的厨师在选用龙虾制作美食。